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Θέμα: Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 5588/2.6.2022 ερώτηση κοινοβουλευτικού
ελέγχου με θέμα: «Μέτρα στήριξης του λαού της Βόρειας Εύβοιας, προστασίας
της ζωής και της περιουσίας του».
Σχετ.: Το με αριθ. πρωτ. 78361 ΕΞ 2022/ΥΠΟΙΚ 06.06.2022 έγγραφο του 
Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου.

Σε  απάντηση  της  με  αρ.  πρωτ.  5588/2.6.2022  ερώτησης,  η  οποία  διαβιβάστηκε  στην
υπηρεσία  μας  με  το  ανωτέρω  σχετικό  έγγραφο,  σας  γνωρίζουμε,  κατά  το  μέρος  των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Με βάση τις ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 21 του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000), οι οποίες
είναι  εφαρμοστέες  στην  εν  λόγω  περίπτωση,  ο  συντελεστής  ΦΠΑ  ορίζεται  σε  24%  στη
φορολογητέα αξία. Κατ’ εξαίρεση, ο συντελεστής του φόρου για τα αγαθά και τις υπηρεσίες
που περιλαμβάνονται στο Παράρτημα ΙΙΙ του εν λόγω Κώδικα ορίζεται σε 13%, ενώ για αγαθά
ή  υπηρεσίες  για  τα  οποία  υπάρχει  ειδική  πρόβλεψη  στο  Παράρτημα  ΙΙΙ  του  Κώδικα,  ο
συντελεστής ορίζεται σε 6%.

Το ζήτημα που τίθεται στην εν λόγω ερώτηση αφορά στην κατάργηση του ΦΠΑ στο πετρέλαιο,
βενζίνη,  φυσικό  αέριο  και  ηλεκτρική  ενέργεια,  ενώ  θίγονται  και  θέματα  που  αφορούν
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι  αγρότες και οι  κτηνοτρόφοι των περιοχών της Βόρειας
Εύβοιας.
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Αναφορικά με τα ανωτέρω, βάσει του Κεφαλαίου Α΄ «Αγαθά» του ανωτέρω αναφερόμενου
Παραρτήματος ΙΙΙ του Κώδικα ΦΠΑ στο μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ 6% υπάγονται η ηλεκτρική
ενέργεια  (Δ.Κ.  2716)  και  το  φυσικό  αέριο  (Δ.Κ.  ΕΧ  2711).  Επιπροσθέτως,  στο  μειωμένο
συντελεστή ΦΠΑ 6% υπάγονται τα άχυρα και οι φλοιοί ακατέργαστων δημητριακών, έστω και
τεμαχισμένα,  αλεσμένα,  συμπιεσμένα  ή  συσσωματωμένα  με  μορφή  σβόλων,  τα  γογγύλια
Σουηδίας (γογγυλοκράμβες),  τεύτλα κτηνοτροφικά,  ρίζες  κτηνοτροφικές,  χορτονομές  (FOIN,
LUZERNE),  τριφύλλια,  κτηνοτροφικά  λάχανα,  χορτονομές  λούπινου,  βίκου  και  παρόμοια
κτηνοτροφικά  προϊόντα,  έστω  και  συσσωματωμένα  με  μορφή  σβόλων  (Δ.Κ.  1213,  1214)
καθώς και το καλαμπόκι, ΕΧ1005, ΕΧ1103, ΕΧ1104. Επίσης, ο συντελεστής του φόρου για τα
λιπάσματα  των  Δ.Κ.  3101,  3102,  3103,  3104  και  3105  που  περιλαμβάνονται  στην
παράγραφο 38 του Κεφαλαίου Α΄ Αγαθά του Παραρτήματος ΙΙΙ του Κώδικα ΦΠΑ  ορίζεται σε
έξι τοις εκατό (6%).

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την περίπτωση β’ της παραγράφου 12 του άρθρου 38 του Κώδικα
ΦΠΑ  προβλέπεται  η  εξουσιοδότηση  για  την  έκδοση  απόφασης  σε  περιπτώσεις  φυσικών
καταστροφών ή άλλων αντίστοιχων εξαιρετικών και  δυσμενών συμβάντων που επηρεάζουν
φορολογούμενους, με την οποία απόφαση μπορεί να χορηγείται διαφορετική προθεσμία για
την υποβολή της δήλωσης ΦΠΑ, ή παράταση της προθεσμίας για την υποβολή της δήλωσης
ΦΠΑ και των ανακεφαλαιωτικών πινάκων, καθώς και διαφορετική προθεσμία καταβολής του
φόρου.

Στο  πλαίσιο  αυτό,  εκδόθηκε  η  υπό  στοιχεία  Α.  1206/31.8.2021  (Β’  4024)  απόφαση  του
Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων με την οποία είχαν παραταθεί μέχρι και
την  30ή  Σεπτεμβρίου  2021  οι  προθεσμίες  υποβολής  των  δηλώσεων  ΦΠΑ,  των  οποίων  η
καταληκτική προθεσμία υποβολής τους ήταν στις 31.8.2021 για τους υποκείμενους που είχαν
την έδρα της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας στους Δήμους Μαντουδίου-Λίμνης - Αγίας
Άννας και Ιστιαίας Αιδηψού της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας, της Περιφέρειας Στερεάς
Ελλάδας. 

Λοιπά ζητήματα που τίθενται  στην εν  λόγω ερώτηση δεν  εμπίπτουν στις  αρμοδιότητες  της
Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος της Γενικής
Δ/νσης Φορολογικής Διοίκησης

                                          Γεώργιος  Φάκος
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